

献县6000余人24小时不间断驻堤排查 52个村46104人已全部转移到位

本报讯（记者 张倩 苏少静 崔儒靖）献县各部门严阵以待，全力做好泛区内群众清场转移、围堤隔堤巡查防守工作，确保人民群众生命安全。

记者了解到，献县蓄滞洪区3个乡镇52个村常住人口46104人已全部转移到位。献县共启用15个集中安置点，目前共集中安置1103人。当地全力做好安置点硬件设施、

消防安全、食品安全、心理辅导、卫生医疗等各项工作，尽心尽力把转移群众安排好、照顾好。

献县全力落实好滹沱河北大堤、子牙新河左右堤、滏

阳新河左右堤等堤防安全任务，派驻6447名精干人员24小时昼夜不间断驻堤排查，有力保障了堤防安全。此外，在河道重点部位设立监测点，安排专业打捞队伍，对上

游可能出现的木桩、垃圾、杂物等各类障碍物进行监测并及时清理，保证河道通畅、行洪安全。

献县南皇亲庄村3位老人—— “俺们身体还确实 要帮着守护大堤”



殷实 摄

本报讯（记者 张倩 苏少静 崔儒靖）3日上午，记者来到滹沱河北大堤献县段庄镇南皇亲庄村包联堤段，抗洪抢险突击队正在大堤下方进行加固。

记者看到，3位老人（上图）挥舞着铁锹，用土将低的地方垫高，原本平整的位置已经筑起半米“高墙”。“把这里加高一些，水要是过来了，能挡一挡。”陈记堂老人告诉记者，除了加固，他们每天主要任务是巡堤。“主要是看看有没有浪窝、老鼠洞啥的，及时修

补。”一旁的袁书增老人和刘宝善老人补充道。

记者了解到，3位老人都是南皇亲庄村村民。得知需要有人护堤，他们主动请求加入进来，干些力所能及的事情。

“俺们经历过1963年和1996年的洪水，对抗洪有了一定经验。俺们现在身体还确实，不来大堤上守着，心里不踏实。”陈记堂说，村里很多人主动要求加入抗洪抢险队伍，大家上下一心，齐心协力守护家园。

志愿者、村民、大学生…… 他们自发守护大堤



殷实 摄

本报讯（记者 张倩 苏少静 崔儒靖）2日、3日，记者行走在滹沱河北大堤，大堤上插着鲜红的“抗洪抢险突击队”旗帜。堤顶路的北侧，隔不远就有一座简易房，突击队员昼夜值守。除了突击队员守护大堤，还有很多志愿者、村民、大学生等自发来到大堤，为守堤贡献力量（上图）。

献县陌南镇孝举村的侯高猛今年23岁，正在天津工业大学读研究生。这几天，侯高猛时不时带着19岁的弟弟来到大堤上帮忙。“每天过来看看，有啥能干的就跟着干。”侯高猛说。

记者在大堤上见到了献县红十字应急救援队的队员。他们带来两艘橡皮艇，随时准备应对突发情况。“我们兵分三

路，每路5名队员。”献县红十字应急救援队队员卢守勇告诉记者，他们要坚守大堤，守卫群众安全。

采访中，记者发现不少村民自发来到大堤，守护大堤。“1996年，我参与了抗洪抢险。”村民陈文玉说，这几天他每天都来大堤看看，能帮上点忙，心里特别踏实。

任丘市退役军人利剑应急救援队先后驰援北京房山和保定涿州 转运1500余名受灾群众

本报讯（通讯员 李文梅 记者 李圣哲）近日，受台风影响，北京、河北等部分地区发生极端降雨过程，并引发灾害。任丘市退役军人利剑应急救援队先后驰援北京房山、保定涿州两地。截至昨天下午4点，38名救援队员已转运受灾群众1500余名。

7月31日下午，利剑应急救援队组织人员驰援北京房山。当天晚上9点，第一梯队15名队员携带冲锋舟3艘、船外机3台、激流救生衣15套、水域救援头盔15套、绳索装备1套、无人机1架，到达北京市房山区窦店镇，并立刻展开救援。

经过16个小时的连续作战，救援队员共转移受灾群众200余名。

在北京救援后，队员们还来不及休整，又马不停蹄地赶赴涿州进行防汛抢险应急救援工作。

之后，第二梯队、第三梯队队员也快速到达涿州投入救援。

“仅仅在过去的一个多月里，我们的冲锋舟进去了6趟，共转移了30余人。”昨天下午，任丘市退役军人利剑应急救援队长崔汉鹏说。

据了解，第四梯队队员也将于今天抵达涿州。

沧州消防员在涿州 3米深积水中 转移75名被困群众



本报通讯员 摄

本报讯（记者 虎维双 通讯员 孙铭 蔡晓冬）昨天，沧州消防员在3米深积水中安全转运涿州75名被困群众（上图）。

涿州市靖雅学校为当地临时安置点，有1000多名群众被困。该安置点水位约有3米深，

并伴有逆流，水下情况非常复杂。

8月2日晚上，沧州市消防救援支队抗洪抢险增援队抵达学校后，勘查现场情况，利用冲锋舟对75名被困群众进行了营救。

为躲检查 竟弃车“藏猫猫” 醉驾男子被查处

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 赵宇）近日，渤海新区、黄骅市男子崔某醉酒驾驶，为了逃避交警，竟弃车而逃，蹲在他人车辆后面玩起“藏猫猫”。

事发当天22时许，渤海新区、黄骅市公安局交警三大队交警在南大港产业园区前进路开展酒驾醉驾查处行动时，一辆黑色小型轿车突然停在路边，引起了交警的注意。

交警刚要靠近，该车司机崔某打开车门，拔腿就跑。最终，躲在后面一辆车尾部的崔某被交警当场控制。

经检测，崔某体内的酒精含量达到醉酒驾驶标准。

因涉嫌危险驾驶罪，崔某已被警方依法刑事拘留。目前，该案件正在进一步审理中。